

听海地黑帮头目讲地震越狱故事



Pen News
潘文军
编译专栏

海地地震中,4000多囚犯越狱逃跑。这些囚犯中,有一个是海地黑帮的老大。日前,他接受了英国《泰晤士报》记者的采访,详细讲述了地震发生时,他们那场震惊全球的大逃亡。

“慈善家”还是黑帮头目?

迷宫般的道路,难闻的气味,加上不适合人类居住的小屋,这就是西半球最贫穷也是最危险的地区——海地贫民窟。在贫民窟的一间小屋里,一位身材高大、肌肉强健的年轻人向我们讲述了海地地震中那不为人知的故事——包括他自己在内的数千囚犯是如何从海地安全级别最高的监狱里逃出去的。

大马士革·莫里斯,32岁,海地太阳城卡特勒区的“教父”,从太子港的国家监狱逃出来后一直躲在太阳城的贫民窟。

一位天主教神父帮我们和莫里斯取得了联系,根据他的描述,包括天主教会在内的任何慈善机构要想帮助莫里斯控制的那些贫民,就必须先和莫里斯打交道。

一位不愿透露姓名的海地记者说,莫里斯是一个黑帮头目,2008年初被巴西维和部队抓获,从本世纪初开始,他就一直与太阳城的绑架和暗杀事件脱不了干系。

莫里斯则把自己描述为一个“慈善家”,坚称自己没犯任何罪,他仅仅是发展代理机构帮助受压迫的人民。

一眼就能瞧出谁是老大

一位中间人带我们去见他。我们驱车进入太阳城,行驶在肮脏的小巷中,暴露在外面的下水道和路两旁的窝棚清晰地告诉我们,地震给这里的人们带来了怎样的困扰。破衣烂衫挂得到处都是,那些半裸的孩子赤脚在垃圾中玩耍。人们的目光呆滞。住在太阳城的是穷人中的穷人,这个地方已经被犯罪、武装黑帮、疾病、失业、文盲等所有你能够想到的社会病所吞噬。

在小巷深处,我们见到了被凶神恶煞般的年轻人簇拥着的莫里斯。这群人中谁是老大,一眼便可瞧出。和其他所有人都不一样,他戴着昂贵的墨镜,穿着整洁且价值不菲的衣服,耳朵上还有金耳钉。他让一个男孩去拿可乐,当人们聚集到他周围时,他开始讲他的故事。

不越狱就会被砸死

他已经在监狱里关了两年,关在一起的还有四五千名杀人犯、精神病患者、小偷以及一些无辜的人。地震来临时他和大约80人一起被关在7号囚室。“每个人都害怕,”他说,“警卫跑了,墙壁开始摇晃。大门锁着,没

有路可以出去,我们以为自己就要死了。但是地震把大门周围的墙震得摇摇欲坠,我们用上帝赐给我们的力量将它推倒了。”记者去过监狱现场,那里一片狼藉,我们依稀可以看出,即使没有发生地震,那也是地狱一般的地方。

那些没有窗户的黑暗囚室里到处是衣服和床垫,很明显,囚室的拥挤程度超出人们的想象。有些囚室的门已经被打开,还有一些是被推倒的,门锁周围的墙上布满了小孔,这些小孔告诉我们,为了能逃出去,那些囚犯曾经多么疯狂地用临时制成的撬棍以及其他工具撬锁。

临走时,有些囚犯洗劫了军械库,并放火烧了行政楼,这样他们的记录就全部被销毁了。大多数人都从主要的出口逃走,只有莫里斯爬上了一堵围墙,然后跳上了旁边一间屋子的屋顶。那间屋子很快就倒塌了,但莫里斯只是脚被拉了一下,幸运地活了下来。

然后,他走回到了太阳城。夜幕降临了,到处都是人们在尖叫、嚎哭并疯狂地在废墟下寻找自己的亲友。火势四起,大街上到处是废砖烂瓦。因为没有穿囚服,直到回到家里,他都没有引起任何人的注意。他说:“我家人看到我回来都大吃一惊。”

“没人会喜欢那样的生活,”他说,“如果当局了解我们当时的处境,就会理解我们出逃是出于求生的本能,因为如果不逃的话,我们就没命了。”

想让记者帮他逃到邻国

两个星期过去了,莫里斯早

已没有了意外获得自由的兴高采烈。目前他觉得呆在太阳城是比较安全的,因为他知道警方有太多比抓捕他更重要的事情要做,而且,一旦警方进入这个贫民窟试图抓捕他,他的马仔就会发出警报。

这也是他十分乐意告诉《泰晤士报》记者他在哪里的原因。

当然,他需要时刻保持警惕,每隔一两天就要变换住处,他也不敢离开贫民窟,因为他知道自己将永远是个通缉犯。虽然人不在监狱里了,但他依然是个囚犯。

我们的位置在飞往太子港机场航线的正下方,每过几分钟,就会有一架满载急救物资的运输机飞过头顶,我们和莫里斯的对话就被打断。天渐渐黑了,即使有莫里斯的保护,夜晚的太阳城也没有外国人歇脚的地方。在让他摆好姿势拍了几张照片后,我们准备离开。

莫里斯拦住了我们。他说,他唯一可以获得平静生活的方法就是离开海地,他想多陪陪妻子和13岁的儿子,他问我们打算何时回家?他暗示我们可以在开车去多米尼加共和国时把他带上,因为边防警察不会想到他和外国人在一起。

在这种情况下,“不”字是很难说出口的。我们只好敷衍他,我们很热情地讨论在什么时间用什么方式把他带出海地。他给了我们很多感激的拥抱,然后亲自护送我们离开。



大马士革·莫里斯

红星中央路新年升级,国际馆换“装”价开始啦!

——名品馆停业升级,国际馆继续优惠酬宾

红星国际家居中央路店名品馆升级装修已经紧锣密鼓地开始了,从1月9日起进行清城特卖样品大酬宾,在装修前的最后几天销售情况异常火爆,特惠的样品受到广大消费者的热烈追捧。而在名品馆改造期间,红星国际馆将正常营业,喜欢红星的顾客朋友们依然可以光顾中央路224号,感受红星带来的优质服务。



国际馆换“装” 实惠品质双升级

红星国际家居中央路店是南京最早的一座结合各类高端家具以及国内众多知名中高档品牌为一体的国际潮流风尚家居广场,其国际馆更是南京最具代表性的高端家具发布中心。德国优适德,美国席梦思,意大利夏图,挪威思特莱斯……众多国际大牌入驻,使得红星国际家居中央路店国际馆成为国际品牌进驻南京的首选商场,而品牌的独家经营,进一步巩固了红星在南京的高端地位。

商场改造期间,名品馆将停业升级,不久后的中央路将为南京消费者呈现一个焕然一新的家居消费新场所。而改造过程中,红星国际馆将仅作外立面的调整升级,因此,虽然

在换“装”过程中,消费者依然可以正常来此购物,选购适合自己的家居产品。

红星国际馆占商场总面积的1/3,馆内分为3层,汇集国际国内众多一线品牌。作为南京高端家具商场的名品聚集中心,各大品牌对其展厅布置更加用心的精雕细琢。商场改造后,一楼将拥有更多国际进口品牌汇集,形成“国际名品购物街区”,同时包含了藤艺等特色家具,以及部分板式套房和沙发;二楼囊括了精品睡眠软床品牌及实木套房家具;三楼为欧式馆,巴洛克、洛可可、新古典主义的各种欧式流行风格都可以在此轻松寻找到。

而为了配合此次国际馆换新“装”,馆内众多品牌推出了前所未有的大力度折扣,如来自挪威的思特莱斯沙发,其波浪系列一款1+2+3样品,由原

来的137900元降至68950元,优惠了接近6万元;而意大利夏图一款具有米兰生活气息的转角沙发,也由58889元降至29900元(限样品);而富运,美迪,健威,爱依瑞斯等南京市民耳熟能详的品牌也推出了相当有力度的折扣,想要购买家具的市民一定不要错过春节前这一大好时机了!

名品馆升级 家居购物天堂魅力呈现

经过改造升级后重新开业的红星国际家居将面貌一新,经营总面积将达10万平方米,提档升级后的红星国际家居将以品牌化、时尚化、人性化为主

标,着力打造温馨舒适、现代化的体验式购物天堂。大批引进的国内外知名品牌,将在商场设立品牌专厅、旗舰店等。场内将设置软体沙发区、窗帘区、板式家具、实木家具、松木家具等区域,同时改进商场购物安全系统,此外,网上购物、价格查询、家居顾问等服务将同时开通。商场将更加重视情景化布局,将引进餐饮等生活相关的配套设施,更多的潮流元素的景观小品和动态景观。让你在闲暇之余也可以来逛逛感受缤纷家居给我们生活带来的独特魅力。

升级后的红星中央路店将正式更名“红星美凯龙中央路店”。壮丽流畅的“水晶魔方”

玻璃造型;更加科学的商铺格局,更清晰的品牌分布,更宽敞的共享空间,将处处体现“家居生活专家”的人性光辉与“家”的温馨。“国际进口家居购物街”、“国际名品馆”、“传世经典馆”,将是重装升级后的一个又一个闪光点。

随着“南京国际广场”恢宏亮相,“八百伴”“苏宁环球”“凤凰国际”“玄武饭店”等集聚此地,形成巨大的商业影响力。而华丽升级后的红星中央路店将弥补商圈中家居业的空缺,打造卡子门,河西以外的家居商圈,更好的服务消费者,2010年红星中央路店将必然成为湖南路国际商业中心圈中的璀璨一员。